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Szanowni Czytelnicy,
już czas na kolejne wydanie „DĘBOWIEŚCI”. W tym lokalnym informatorze znajdą Państwo najważ-

niejsze informacje związane z Gminą Dębowiec. 

W tym jesiennym wydaniu czas na podsumowanie wakacji oraz gminnych inwestycji. Przeżyjemy jeszcze raz Dożynki Gmi-

ny Dębowiec oraz uroczyste otwarcie sali gimnastycznej w Dębowcu. Zachęcamy również do zapoznania się z ofertą stałych 

zajęć Ośrodka Kultury. 

Przed nami grudzień, który w tym roku zapowiada się niezwykle ciekawie. Już teraz zapraszamy Państwa na Jarmark Świą-

teczny oraz spotkanie z Mikołajem 6 grudnia przy tężni w Dębowcu. Z tego co wiemy Mikołaj oprócz prezentów przygotował 

dla wszystkich grzecznych dzieci wiele niespodzianek. Nie zabraknie m.in. świątecznego koncertu i spotkania z alpakami. 

„DĘBOWIEŚCI” to gazetka dla Was o Was. Dlatego zachęcamy do dzielenia się z Naszą redakcją ciekawymi informacjami 

związanymi z Gminą Dębowiec. Zachęcamy również do zamieszczania reklam na łamach gazety. Cennik oraz wszelkie in-

formacje znajdą Państwo na stronie www.goksit.pl oraz pod nr tel. 33 858 83 51. 

Zapraszamy do lektury.  Przyjemnego czytania i przeglądania „DĘBOWIEŚCI”.

Z pozdrowieniami,

Redaktor naczelna „DĘBOWIEŚCI”

Marta Szymik 
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Urząd Gminy Dębowiec,
ul. Katowicka 6, 43-426
Dębowiec,
Tel. 33 853 38 81 lub 33 856 22 85
Tel/fax. 33 856 22 83
debowiec@debowiec.cieszyn.pl
www: debowiec.cieszyn.pl

Gminny Ośrodek Kultury Sportu
i Turystyki w Dębowcu
Łączka, ul. Widokowa 10,
43-426 Dębowiec,
Tel. 33 858 83 51, 512 298 558
www.goksit.pl
gok@debowiec.cieszyn.pl

Gminny Ośrodek Pomocy
Społecznej w Dębowcu
ul. Katowicka 3,
43-426 Dębowiec
Tel. 33 856 22 42
gops@debowiec.cieszyn.pl

Gminna Biblioteka Publiczna w Dębowcu
ul. Szkolna 3
43-426 Dębowiec
Tel. 33 856 23 45
www.biblioteka.debowiec.com.pl
gbpdebowiec@op.pl

Filia w Ogrodzonej 
Ogrodzona, ul. Wiedeńska 18 
43-426 Dębowiec 
Tel. 514 866 671 

Urząd Pocztowy w Dębowcu,
ul. Katowicka 6,
Tel. 33 856 22 02

Komisariat Policji w Skoczowie
ul. Rzeczna 7a,
43-430 Skoczów,
Tel. 33 856 36 10

Powiatowa Straż Pożarna w Cieszynie
Ul. Chemików 16,
43-400 Cieszyn,
Tel.: 33 852 11 06, 998 Fax: 33 852 11 06,
kppspcieszyn@o2.pl

Ochotnicza Straż Pożarna Dębowiec
ul. Katowicka 4,
43-426 Dębowiec,
Tel.: 33 858 83 92

Niepubliczny Wielospecjalistyczny Zakład Opieki 
Zdrowotnej Piotr Gruszczyk 
ul. Katowicka 3,
43-426 Dębowiec
Tel. 33 851 40 32

GODZINY PRACY
URZĘDU GMINY
Skargi i wnioski przyjmowane
są w dniach roboczych
w godzinach:
Poniedziałek 7:30 – 15.30
Wtorek 7:30 – 15.30
Środa 7:30 – 15.30
Czwartek 7:30 – 16.30
Piątek 7:30 – 14.30

Skargi i wnioski przyjmowane są przez 
Wójta Gminy, a w razie nieobecności przez 
Sekretarza Gminy. W przypadku nieobecności 
– w sekretariacie Urzędu Gminy.

Bieżący rok obfitował w Gminie Dębowiec w in-
westycje w zakresie budowy chodników dla pie-
szych.
Jako pierwsze zostały zakończone prace przy 
budowie chodnika dla pieszych wzdłuż drogi 
powiatowej ul. Wichrowa, położonej w miej-
scowości Gumna.  Zakres prac obejmował także 
wykonanie kanalizacji deszczowej odprowadza-
jącej wody opadowe z jezdni oraz chodnika dla 
pieszych. W ramach inwestycji wykonano odci-
nek chodnika liczący 123mb. Inwestycja została 
sfinansowana z budżetu Gminy oraz funduszu 
sołeckiego sołectwa Gumna.
W ślad za wykonanym chodnikiem prowadzone 
są prace przez Powiatowy Zarząd Dróg Publicz-
nych w Cieszynie mające na celu wyremonto-
wanie przedmiotowego odcinka drogi poprzez 
położenie nowej nawierzchni jezdni.
Podobnie jak w przypadku chodnika przy ulicy 
Wichrowej w Gumnach, w lipcu zakończono 
prace przy kolejnych inwestycjach polegających 
na wykonaniu chodnika. Wykonano ciąg pieszy 
wzdłuż ul. Mirów w Iskrzyczynie który obej-
mował wybudowanie nowego chodnika o  dłu-
gości 127mb oraz chodnik przy ul. Centralnej 
w Ogrodzonej. W ramach inwestycji wykonano 
chodnik wraz z kanalizacją deszczową o łącznej 
długości 180mb. Ta inwestycja również jest fi-

Budowa chodników
na terenie gminy Dębowiec

nansowana w ramach funduszu soleckiego so-
łectwa Ogrodzona
W trakcie realizacji jest kolejny odcinek chod-
nika wzdłuż ul. Głównej w Simoradzu. W ra-
mach inwestycji wykonany zostanie chodnik 
wraz z kanalizacją deszczową o łącznej długości 
170mb. I ta inwestycja jest finansowana przez 
mieszkańców sołectwa Simoradz w ramach 
funduszu sołeckiego.
Koszt wszystkich wykonanych chodników wy-
niósł ponad 654.000,00 zł. 

Krzysztof Wawak
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Zakończenie inwestycji rozbudowy sali gimna-
stycznej przy Szkole Podstawowej w Dębow-
cu to ważny moment dla całej społeczności. 
Otwarcie rozbudowanej sali w Dębowcu ucie-
szyło zarówno uczniów, nauczycieli oraz rodzi-
ców. Uroczyste otwarcie zmodernizowanej sali  
przyciągnęło wielu gości, którzy wspierali pro-
jekt od samego początku.
Przekazanie do użytku to ważny krok w kie-
runku poprawy jakości edukacji w Szkole Pod-
stawowej. Dzięki pozyskanemu przez Wójta 
Gminy Dębowiec dofinansowaniu z Rządowego 
Funduszu Polski Ład w wysokości 4,5 mln zł, 
szkoła zyskała przestrzeń, która z pewnością 
przyczyni się do rozwijania pasji sportowych 
wśród uczniów i wzmocni ich zaangażowanie 
w aktywności fizyczne. 

Początek 2024 roku to zakończone prace przy 
inwestycji polegającej na remoncie drogi gmin-
nej ul. Wspólna w Łączce oraz ul. Sadowej w Dę-
bowcu. Zakres prac obejmował wykonanie na-
wierzchni asfaltowej na obu drogach.  
Na terenie gminy został także wykonany grun-
towny remont drogi ul. Osiedlowa w Kostko-
wicach. Na drodze wykonano wzmocnienie 

INWESTYCJE DROGOWE
W GMINIE DĘBOWIEC W 2024 ROKU

podbudowy oraz nową nawierzchnię asfaltową, 
zostały również utwardzone pobocza. Łączny 
koszt nakładów inwestycyjnych wyniósł ponad 
1.421.771,76 zł z czego Gmina Dębowiec w ra-
mach modernizacji dróg dojazdowych do grun-
tów rolnych pozyskała 250 tys. zł oraz ponad 
442 tys. zł z Rządowego Funduszu Rozwoju 
Dróg.
W październiku ruszyła przebudowa ulicy Uro-
cza w Simoradzu, w ramach której zostanie 
wykonane wzmocnienie podbudowy oraz nowa 
nawierzchnia na całej długości drogi. Zgodnie 
z podpisaną umową koszt modernizacji drogi 
wyniesie 469 tys. zł. Na ten cel Wójt Gminy po-
zyskał dofinansowanie w wysokości 132 tys. zł 
w ramach modernizacji dróg dojazdowych do 
gruntów rolnych.

Krzysztof Wawak

Modernizacja hali przyszkolnej w Dębowcu
Projekt, który obejmował powiększenie prze-
strzeni, modernizację wyposażenia oraz po-
prawę warunków bezpieczeństwa, przyniósł 
oczekiwane rezultaty. Nowa sala gimnastyczna 
stwarza znakomite warunki do prowadzenia za-
jęć sportowych i rekreacyjnych, co przekłada się 
na większą aktywność fizyczną uczniów.
Zrealizowana rozbudowa nie tylko wzbogaci 
ofertę edukacyjną szkoły, ale także przyczyni się 
do zdrowego stylu życia uczniów, co jest kluczo-
we w ich wszechstronnym rozwoju. 
Prace były prowadzone z ogromną dbałością o każ-
dy detal i zgodnie z najwyższymi standardami oraz 
z przyjętym harmonogramem – mówi Tomasz 
Branny Wójt Gminy Dębowiec. 

Krzysztof Wawak
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31 sierpnia 2024 r.  odbyły się w  Dębowcu Do-
żynki Gminne. Tegorocznymi gazdami byli Pań-
stwo Pośpiechowie Teresa i Paweł.
Barwny korowód, w którym udział wzięli przed-
stawiciele wszystkich sołectw – rolnicy, przed-
siębiorcy, zaproszeni goście – wyruszył o godzi-
nie 13:00 z  Dębowca Centrum. Korowód przy 
dźwiękach orkiestry z  Brennej przejechał taki-
mi ulicami jak: Szkolna – Rajska – Polna – Kato-
wicka – Lipowa – Słoneczna – Cieszyńska.
Część oficjalna miała miejsce na  parkingu 
za  Urzędem Gminy w  Dębowcu. Ksiądz Jerzy 
Gil proboszcz Parafii Rzymskokatolickiej pw. 
Św. Małgorzaty w  Dębowcu oraz Ks. Krzysztof 
Śledziński proboszcz pomocniczy Parafii Ewan-
gelicko-Augsburskiej w  Skoczowie poświęci-

ROLNICY ŚWIĘTOWALI 

li chleby dożynkowe oraz udzielili rolnikom, 
a  także wszystkim uczestnikom uroczystości 
błogosławieństwa. Obrzęd dożynkowy popro-
wadził zespół Regionalny Strumień.
Ważnym punktem było wręczenie nagród Wój-
ta Gminy Dębowiec - Laurów Dębowego Liścia. 
Nagrody trafiły do: Wandy Skiby, Stowarzy-
szenia Miłośników Kultury Dębowczanie (na-
grodę odebrała prezes Gabriela Hałgas), Marii 
Kraszewskiej, Magdaleny Morcinek, Henryka 
Kubicy (nagrodę odebrał syn Ryszard Kubica), 
Tadeusza Gorgosza, Heleny Mikrut (nagrodę 
odebrała córka Katarzyna wraz z  wnuczką Ali-
cją) oraz do Piotra Szafarczyka.

Po okolicznościowych przemówieniach i rozda-
niu dożynkowych kołaczy przez Wójta Gminy 
Dębowiec Tomasza Brannego, Przewodniczą-
cego Rady Gminy Dębowiec Grzegorza Cymor-
ka oraz gazdów dożynkowych, przyszedł czas 
na część artystyczną.
Przed publicznością wystąpili: Koło Gospodyń 
Wiejskich z  Dębowca, Zespół Mały Koniaków 
z Koniakowa, Szkoła Tańca Dance Kingdom re-
prezentowana przez właścicieli Artura i Monikę 
Nawrat oraz ich kursantów, Antosia Kraszew-
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ska z zespołem, Marek Mitręga Marunia, Bere-
nika Burska oraz zespół Stylowy Band.
W programie dożynek nie zabrakło również wy-
stawców z  rękodziełem i  zabawkami, atrakcji 
dla najmłodszych, piana party, fotobudki, wido-
kowych lotów helikopterem oraz bogato zaopa-
trzonej strefy gastronomicznej.
Za pomoc przy organizacji dziękujemy: wszyst-
kim społecznikom z  terenu Gminy Dębowiec, 
a  zwłaszcza sołectwom: Dębowiec i  Simoradz 
na czele z sołtysami Romanem Kłodą i Piotrem 
Burawą oraz Radami Sołeckimi; Jednostkom 
Straży Pożarnej z  terenu Gminy Dębowiec, 
Panu Remigiuszowi Hanuskowi, członkom Klu-
bu Sportowego Strażak Dębowiec, sponsorom, 
lokalnym firmom, Cieszyńskiemu Pogotowiu Ratunkowemu, Panu Markowi Iskrzyckiemu, 

pracownikom Ośrodka Kultury z Dębowca, po-
licjantom z  Komisariatu Policji w  Skoczowie, 
Powiatowej Komendzie Policji w  Cieszynie, 
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Cie-
szynie, Pracownikom Urzędu Gminy w Dębow-
cu, Starostwu Powiatowemu w Cieszynie oraz 
wszystkim zaangażowanym w  przygotowania 
tegorocznych dożynek. 
Za nagłośnienie dziękujemy Panom Andrzejowi 
i  Romanowi. Za  przygotowanie platform Panu 
Karolowi Chwastkowi. Wydarzenie prowadziła 
Aneta Legierska-Bujok.
Organizatorami dożynek byli: Teresa i  Paweł 

Pośpiechowie Gazdowie Dożynkowi z  Dębow-
ca, Gmina Dębowiec, Gminny Ośrodek Kultury 
w Dębowcu oraz Sołectwo Dębowiec wraz z Soł-
tysem Romanem Kłodą na czele.
Patronat medialny nad wydarzeniem objęli: 
portal OX.PL oraz portal SCI 24.pl.

GOKSiT Dębowiec
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21 września 2024 r. zapisze się w historii na-
szej szkolnej i lokalnej społeczności jako dzień 
szczególny i wyjątkowy, otóż w sobotnie popołu-
dnie odbyło się oficjalne otwarcie i oddanie do 
użytku nowo wybudowanej sali gimnastycznej 
przy Szkole Podstawowej im. Cichociemnych 
Spadochroniarzy Armii Krajowej w Dębow-
cu, która stała się dowodem tego, że marzenia 
się spełniają, a nasza placówka się rozwija. Na 
uroczystość przybyli liczni goście, uczniowie, 
rodzice, nauczyciele oraz mieszkańcy Gminy 
Dębowiec. Wśród gości znaleźli się: Wójt Gmi-
ny Dębowiec, zastępca Wójta, przedstawiciele 
Urzędu Gminy Dębowiec, a także byli i obecni 
radni Rady Gminy oraz Rady Powiatu, sołtysi 
wsi gminy Dębowiec. Po powitaniu wszystkich 
obecnych głos zabrali: Wójt Tomasz Branny, 
Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Cymorek 

Mamy ją! Marzenia się spełniają
i Dyrektor Szkoły Katarzyna Rymar. Nasza Pani 
Dyrektor wyraziła uznanie dla wartości, jakie 
niesie ze sobą nowy obiekt, dający uczniom na-
szej szkoły możliwość wszechstronnego rozwo-
ju, bo przecież właśnie to sport m. in. kształtuje 
charakter młodego człowieka. W dalszej części 
uroczystości swe muzyczno-taneczne talenty 
zaprezentowali uczniowie klas najmłodszych, 
kolejno harcerze drużyny działającej przy na-
szej szkole „Dęby”, następnie zaś swe umiejęt-
ności gimnastyczno- akrobatyczne pokazali 
uczniowie najstarsi. Po części artystycznej 
nastąpił moment symboliczny - zasadzono 
bowiem drzewko dębu. Zacni goście udali się 
przed halę sportową, by dokonać uroczystego 
przecięcia wstęgi, a następnie poświęcić i po-
błogosławić jej mury. Wkrótce też odbył się po-
kazowy – pierwszy mecz piłki siatkowej dziew-
cząt UKS Dębowianka, a zebrani goście mogli 
nie tylko kibicować młodym zawodniczkom, ale 
również podziwiać nowoczesny i piękny obiekt 
sportowy na miarę XXI wieku. W sali miesz-
czą się pełnowymiarowe boiska do gry w piłkę 
ręczną, koszykówkę i siatkówkę. Możliwy jest 
podział sali na dwie części. Imponuje również 
zaplecze sanitarno – szatniowe a także nowe 
sprzęty sportowe. Ufamy i wierzymy, że nowo-
czesna i funkcjonalna sala gimnastyczna będzie 
wspaniałą wizytówką naszej wsi. Umożliwi nie 
tylko realizację różnych sportowych pasji wśród 
naszych uczniów czy lokalnej społeczności, ale 

również stanie się inspiracją do zdrowego try-
bu życia. Jako że wrześniowa aura okazała się 
tego dnia wyjątkowo dla nas łaskawa, przybyli 
goście mogli w pełni skorzystać z wielu różnych 
atrakcji, przygotowanych z racji tego sportowe-
go święta przez rodziców, uczniów i nauczycieli. 
Rada Rodziców postarała się o  sowicie zaopa-
trzony bufet. Nawet wytrawni smakosze mieli 
w czym wybierać, bo kulinarne specjały kusiły 
zapachem i smakiem. Wielkim powodzeniem 
cieszyło się wśród najmłodszych zaplatanie 
warkoczyków, malowanie twarzy czy pobyt 
w SPA – Zielonym Zakątku, oczywiście nie za-
brakło szaleństw na dmuchańcu. Równolegle 
do tych atrakcji poszczególne klasy zorganizo-
wały pchli targ na własne potrzeby. W czasie 
trwania pikniku można było wylosować atrak-
cyjne nagrody. Dzięki wspaniałej pogodzie, 
a  przede wszystkim ogromnemu zaangażowa-
niu rodziców, dyrekcji, nauczycieli i wszystkich 
pracowników szkoły jak również uczniów - im-
prezę należy zaliczyć do niezwykle udanych. Nie 
można zapominać o sponsorach, bez których 
piknik byłby uboższy, a dzieci nie dostałyby dar-
mowego posiłku. Całkowity dochód z pikniku 
zostanie przekazany na wyposażenie Zielonej 
Klasy. Sobotnia impreza kolejny raz pokazała, 
że nasza szkoła to jedna wielka rodzina, która 
dzięki chęci działania, współpracy i zaangażo-
waniu rozwija się oraz spełnia swoje marzenia!

Magdalena Staniek
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Szkoła Podstawowa w Ogrodzonej od września 
cieszy się nową, wyremontowaną kuchnią i sto-
łówką. Dzięki funduszom z Programu „Posiłek 
w szkole” oraz staraniom Pani Dyrektor Kata-
rzyny Rymar przy wsparciu organu prowadzące-
go placówki oświatowe w naszej gminie, szkol-
na kuchnia została odnowiona i wyposażona 
w  nowy sprzęt: piec konwekcyjny, czteropalni-
kowy piec gazowy, lodówkę, zamrażarkę, roboty 
kuchenne oraz meble.
Stołówka szkolna, w której dzieci spożywają po-
siłki została odświeżona i odmalowana. Dzię-

Słoneczna końcówka września sprzyjała wykop-
kom, dlatego wszyscy uczniowie Szkoły Podsta-
wowej w Simoradzu wybrali się z wizytą do go-
spodarstwa pana Bijoka. 
Tam mieli okazję na własnej skórze doświad-
czyć, jak kiedyś tradycyjnie zbierało się ziem-
niaki. Co prawda dary natury zostały wydobyte 
mechanicznie maszyną rolniczą, ale już samo 
zbieranie wymagało użycia rąk. Dzieci jednak 
z wielkim entuzjazmem przystąpiły do zbiorówi 

Wykopki w Simoradzu

w błyskawicznym tempie małe rączki uzbierały 
pełne worki ziemniaków.
Na tym atrakcje się nie skończyły. Panie z koła 
Gospodyń Wiejskich w Simoradzu, które zaini-
cjowały wspólne wykopki, z pomocą Strażaków 
z OSP w Simoradzu zorganizowały ogniskoi 
pieczenie kiełbasek oraz przygotowały słodki 
poczęstunek. 
Ponadto odbył się konkurs na najciekawszy 
kształt bulwy ziemniaczanej oraz zawody 
w rzucie ziemniakiem na odległość.

Nowa szkolna
kuchnia

ki nowoczesnym sprzętom przygotowanie pełnowartościowych posiłków stało się dużo prostsze, 
a spędzanie przerwy obiadowej w nowej sali, o wiele przyjemniejsze.

SP Ogrodzona

Miła atmosfera, piękna pogoda i żywa lekcja 
historii lokalnej – tak można podsumować to 
wrześniowe spotkanie na łonie natury. Dzięku-
jemy za ten fantastyczny czas Paniom z KGW 
i Panom Strażakom z OSP!

Natalia Szewczyk
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Zawodnicy Stowarzyszenia Sportowego Dąb Dębowiec wraz z trenerem Henrykiem Kubicą wybrali się 
na międzynarodowy turniej Judo który miał miejsce w Hali Sportowej w Zakopanem.
W turnieju udział brali zawodnicy z Polski,Czech,Słowacji,Węgier,Ukrainy oraz Francji.

W sobotę (5.10.2024) odbyły się Mistrzostwa 
Polski Młodzieży w Judo.
Do Kielc wybrała się Martyna Ihas wraz z trene-
rem Henrykiem Kubicą. 

Międzynarodowy Turniej Judo dzieci
i młodzieży - Zakopane 19-20.10.2024

W ostatnim czasie nasza jednostka Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Dębowcu musiała zmierzyć 
się z trudną sytuacją, jaką była powódź, która 
dotknęła nasz region. W ciągu kilku dni stra-
żacy z naszej OSP obsłużyli ponad 30 zdarzeń, 
głównym zadaniem było wypompowywanie 
wody z zalanych piwnic, posesji oraz terenów 
wokół domów. W sumie nasze działania ratow-
nicze trwały nieprzerwanie przez 33 godziny.
Jednak to nie koniec naszej aktywności. Z  po-
wodu szczególnie ciężkiej sytuacji w Lądku
-Zdroju, zdecydowaliśmy się na zorganizowa-
nie zbiórki dla powodzian. Zaangażowanie 
mieszkańców Dębowca przerosło nasze naj-
śmielsze oczekiwania – ilość darów i wsparcia, 
jakie otrzymaliśmy, była ogromna. Jesteśmy 

Działania Ochotniczej Straży Pożarnej
w Dębowcu podczas ostatniej powodzi

niezmiernie wdzięczni wszystkim, którzy włą-
czyli się w naszą akcję pomocową.
Zebrane dary osobiście dostarczyliśmy do 
najbardziej potrzebujących w Lądku-Zdroju. 
Otrzymane w ramach zbiórki pieniądze zostały 
przekazane bezpośrednio na konto Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Lądku-Zdroju, gdzie zostaną 
one wykorzystane na najpotrzebniejsze rzeczy, 
pomagając w odbudowie i powrocie do normal-
ności.
W imieniu całej jednostki OSP Dębowiec dzię-
kujemy za okazaną pomoc i wsparcie. Dzięki 
wspólnemu wysiłkowi mogliśmy nie tylko dzia-
łać w naszym regionie, ale również pomóc tym, 
którzy najbardziej tego potrzebowali.

OSP Dębowiec 

Mistrzostwa Polski 
u23 Kielce

Sekcje Judo z Dębowca 
reprezentowali:
Dawid Góralczyk -
waga +90 kg - 3 miejsce
Tomasz Ostrowski -
waga 46 kg - 5 miejsce
Rafał Śmiejek - waga 27 kg
Wojciech Buchalik -
waga 29 kg 
Emma Legierska -
waga 28 kg - 1 miejsce
Nadia Durda - waga 36 kg - 
1 miejsce
Julia Franek - waga 22 kg - 
3 miejsce 
Gratulujemy.

Martyna reprezentowała Stowarzyszenie Spor-
towe Dąb Dębowiec w wadze 52 kilogramy. Mar-
tyna uplasowała się na trzecim miejscu podium 
zdobywając brązowy medal Mistrzostw Polski. 
To już kolejny medal naszej zawodniczki z Mi-
strzostw Polski w jej karierze.
Gratulujemy i czekamy na kolejne sukcesy.
Stowarzyszenie Sportowe 

Dąb Dębowiec 
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Przez ponad miesiąc (8.07.2024 – 31.08.2024) zwiedzaliście Śląsk Cie-
szyński i fotografowaliście siebie oraz nasz piękny region. Wzorem lat 
ubiegłych nie zabrakło śmiałków, którzy sprostali zadaniu konkursowe-
mu i odwiedzili wszystkie miejsca z naszej listy. Dziękujemy uczestni-
kom za udział w zabawie. Gratulujemy zwycięzcom.

Kolejna edycja konkursu fotograficznego „Selfie z Marką Śląsk Cieszyń-
ski – Edycja 4” za nami. Wy działaliście w terenie, a my (organizatorzy) 
z niecierpliwością czekaliśmy na Wasze zdjęcia. Było na co czekać. Jak 
zwykle nie zabrakło Wam kreatywnych pomysłów na fotografie.

Konkurs zakończył się 31 sierpnia. Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
naszej zabawy. Byliście bardzo aktywni, o czym świadczą wszystkie roz-
dane „tygodniówki”, czyli nagrody-upominki za przesłane zdjęcia w da-
nym tygodniu.

Po podliczeniu wszystkich punktów przez członków komisji konkurso-
wej wyłoniono zwycięzców tegorocznej czwartej edycji zabawy. Oto oni: 
• I miejsce (116 punktów) – Izabela Szurman
• II miejsce (112 punktów) – Filip Mertens
• III miejsce (110 punktów) – Dariusz Bogacki
Przyznano również wyróżnienie dla Piotra Byrta (102 punkty).
Gratulujemy zwycięzcom.
Jeszcze raz dziękujemy wszystkim za udział w zabawie.

Organizatorami konkursu byli: Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy 
Regionalnej „Olza”, Powiat Cieszyński, Gminny Ośrodek Kultury, Sportu 
i Turystyki w Dębowcu oraz portal OX.PL.

Honorowy patronat objęli: Starosta Cieszyński Janina Żagan, Wójt 
Gminy Dębowiec Tomasz Branny oraz Janusz Pierzyna Przewodniczący 
Rady Euroregionu Śląsk Cieszyński.

Organizatorzy konkursu
„Selfie z marką Śląsk Cieszyński”

Selfie z Marką Śląsk Cieszyński Edycja 4
– znamy zwycięzców !!!
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Gorące lato za nami. W naszym Ośrodku Kul-
tury sporo się działo. Był to czas spotkań, wy-
jazdów, warsztatów i koncertów. 14 lipca przy 
tężni wystąpił świeży, nowy na lokalnym rynku 
muzycznym zespół Teraz i Tu. Grają muzykę 
z  pogranicza funk rocka i kilku innych gatun-
ków. W składzie mają dwa wokale, w tym rapera. 
Oprócz tego ich muzykę wyróżnia dźwięk skrzy-
piec w wykonaniu Eli Mach oraz często bardzo 
nowatorskie, solówki pianisty Michała Indeki. 
Z kolei 21 lipca przed dębowiecką publiczno-
ścią wystąpił zespół śpiewaczy Echo Bąkowa, 
który skupia w swych szeregach członkinie 
tamtejszego Koła Gospodyń Wiejskich, a działa-
jący przy Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultu-
ry w  Strumieniu reaktywował swą działalność 
w  lipcu 2017 roku. Echo Bąkowa bierze udział 
w licznych przeglądach zespołów regionalnych, 
konkursach, koncertach kolęd, jak i imprezach 
organizowanych na terenie Gminy Strumień. 
Członkinie Zespołu występują w strojach ludo-
wych zgodnie z tradycją regionu cieszyńskiego. 

Muzyczne podsumowanie lata w GOKSiT
Kierownikiem Zespołu, a zarazem przewodni-
czącą Koła Gospodyń Wiejskich jest Krystyna 
Mrowiec, natomiast kierownikiem muzycznym 
i  akompaniatorem – Adrian Pieniak. 
Nową i egzotyczną, muzyczną propozycją był 
bez wątpienia sierpniowy koncert duetu Jorge 
Sangre Ancestrala wraz z małżonką Yawarpu-
mą. Spotkanie z tą wyjątkową parą spotkało się 
z dużym zainteresowaniem. Muzycy nie tylko 
grali, ale również opowiadali o swoich korze-
niach, kulturze i instrumentach które prezento-
wali. Jorge Luis Salazar Inga to 36–letni artysta, 
muzyk i twórca rękodzieła. Jorge jest rdzennym 
mieszkańcem Ekwadoru, który kultywuje tra-
dycje swoich Inkaskich przodków z Ameryki 
Południowej. Jego nazwa artystyczna Sangre 
Ancestral z języka hiszpańskiego oznacza Krew 
Przodków. Jorge wykonuje muzykę andyjską - 
indiańską, począwszy od muzyki relaksacyjnej 
do muzyki rytmicznej, ale również posiada na 
swoim koncie własne kompozycje muzyczne. 
Jorge jest także znany ze swojego rękodzieła et-
nicznego - indiańskiego, które wykonuje i które 
można było zakupić po koncercie. Jego żona 
Yawarpuma, czyli Małgorzata Salazar Inga  to 
34-letnia artystka, muzyk i projektantka biżu-
terii, przede wszystkim znana ze swoich prac 
artystycznych, tworząc portrety fotorealistycz-
ne. Małgosia była związana również z japońską 
sztuką mangi, którą rysowała na żywo podczas 
licznych festiwali kultury japońskiej w Polsce. 
Swoją pasję do muzyki odnalazła już w wieku 
3  lat grając na keyboardzie, pianinie i tak roz-

poczęła się jej przygoda. Małgosia podzieliła 
muzyczną pasję swojego męża i od 6 lat wyko-
nuje razem z nim muzykę andyjską - indiańską, 
co można zobaczyć na ich social mediach. Poza 
muzyką Małgosia projektuje biżuterię opartą 
na wszelkich motywach i wzorach etnicznych, 
indiańskich, które później są własnoręcznie wy-
konywane przez jej męża Jorge.
Dziękujemy artystom za to, że wystąpili w tym 
roku przy naszej dębowieckiej tężni. Koncerty 
w tym miejscu to już tradycja. Mamy nadzieję, 
że za rok znów uda nam się spotkać z Wami 
przy tężni. Już teraz zachęcamy wszystkich 
chętnych do zaprezentowania swoich wokal-
nych i muzycznych umiejętność przy tężni, do 
kontaktu z Ośrodkiem Kultury. To miejsce które 
chcemy tworzyć muzycznie z Wami dla Was. 

GOKSiT 

Rockowa Tężnia to nowa propozycja Ośrod-
ka Kultury, która swoją premierę miała w tym 
roku. To wydarzenie organizowaliśmy wspólnie 
z lokalną grupą rockową Weterani Rocka cie-

Rockowa Tężnia w Dębowcu
szyńskiego WRc. Przed publicznością wystąpiły 
trzy zespoły. Oprócz gospodarzy zagrali: Hops 
Band i Contiband. Za strefę gastronomiczną 

odpowiedzialny był LKS Strażak Dębowiec oraz 
KGW Dębowiec. Po udanej pierwszej edycji or-
ganizatorzy już zapowiadają kolejną z rocko-
wym przytupem. Rockowe grupy zachęcamy 
do kontaktu z O środkiem Kultury. 

GOKSiT 
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W Ośrodku Kultury w Łączce, jak i w Gumnach mają miejsce stałe zajęcia takie jak: tai 
– chi, ping pong, pilates, pracownia malarska dla dorosłych, ceramika dla dzieci i doro-
słych, kółko szachowe, bachata, latino solo, joga, nauka gry na gitarze i perkusji. W każ-
dej chwili można się zapisać na zajęcia i dołączyć do naszej „GOKSiTowej rodziny”. 
Nowością w tym roku są zajęcia z języka czeskiego! 
Szczegóły na stronie www.goksit.pl bądź pod nr tel. 33 858 83 51. 
ZAPRASZAMY 

GOKSiT

ZAJĘCIA STAŁE
W ŁĄCZCE I GUMNACH
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Lato to czas spotkań z najmłodszymi. Ośrodek 
Kultury w tym roku postawił na warsztaty sta-
cjonarne w GOKSiT w Łączce oraz wycieczki. 15 
lipca w Łączce odbyły się słodkie warsztaty cze-
koladowe. Dzieci mogły same wykonać i  ozdo-
bić czekoladowe tabliczki. W drugiej części 
spotkania miały miejsce warsztaty kreatywne. 
Z kolei warsztaty twórcze, które prowadziła pra-
cownia Pobite Gary, były okazją do wykonania 
m.in. kolorowych wachlarzy i koszulek. 

Dzieci w GOKSiT

Cieszyńskie Pogotowie Ratunkowe już po raz 
trzeci zorganizowało wraz z Zakładem Karnym 
w Cieszynie kursy samoobrony dla załóg ambu-
lansów. Szkolenia te prowadzili certyfikowani 
instruktorzy walki, będący jednocześnie funk-

Wycieczki również można zaliczyć do udanych. W lipcu pojechaliśmy do Zabrza, by zobaczyć jak 
pracują górnicy. Sztolnia Królowej Luizy była naszym celem. Zaś w sierpniu nasza grupa płynęła 
statkiem po Jeziorze Żywieckim oraz odwiedziła tamtejsze Muzeum. 

GOKSiT

Kurs samoobrony dla ratowników w Łączce
cjonariuszami służby więziennej: Kapitan Wal-
demar Frolik i Plutonowy Szymon Niemiec. 
Zespoły Ratownictwa Medycznego w swojej co-
dziennej pracy spotykają się z pacjentami agre-
sywnymi - co wynika z ich podłoża choroby, ale 

i niestety często z działania na te osoby środków 
odurzających i psychoaktywnych. 
Nadrzędną zasadą jest próba negocjacji, rozmo-
wy i unikanie konfliktu ratownika w konfronta-
cji z agresywnym pacjentem. Jednakże zdarzają 
się sytuacje, kiedy ratownicy mogą być zaatako-
wani nagle, na przykład: w trakcie transportu 
do szpitala, czy podczas badania. Wtedy naby-
ta wiedza na takich kursach może okazać się 
bezcenna, dosłownie ratująca zdrowie i życie. 
Dlatego część zajęć odbywa się również w karet-
ce gdzie symulowane są scenariusze przejawu 
agresji pacjenta na personel medyczny. 

Kierownik ds. medycznych 
Grzegorz Gabzdyl



      
 

    

         
 

 

    
 

      

           

  
 

        
 

          

           

     
 

     

 
 

         

           

           

       
 

   

  
 

        

           

           

           

 
Poziomo Pionowo 
3. Co zbieramy z drzew w parku? 
5. Kwiat, który często jest zbierany na nasiona. 
7. Zwierzę, które zbiera orzechy na zimę. 
9. Co zbieramy z pól w październiku? 

1. Co często pada w październiku? 
2. Stworzenie, które często jest symbolem 
strachu. 
4. Co zakładamy na Halloween? 
6. Co czujemy na początku października? 
8. Warzywo, które jest popularne na Halloween. 

 

KOLOROWANKA

Poziomo
3. Co zbieramy z drzew w parku?
5. Kwiat, który często jest zbierany na nasiona.
7. Zwierzę, które zbiera orzechy na zimę.
9. Co zbieramy z pól w październiku?

Pionowo
1. Co często pada w październiku?
2. Stworzenie, które często jest symbolem strachu.
4. Co zakładamy na Halloween?
6. Co czujemy na początku października?
8. Warzywo, które jest popularne na Halloween.KR
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